

南京玄武湖隧道惊现逆行客 民警一查,竟是位失踪6年的江阴老人

老人患有精神疾病,但衣着整洁;这些年谁在照顾他? 请知情者拨打96060

深夜,一位老人突然出现在南京玄武湖隧道中,在车流里逆向而行。南京玄武湖警方接到报警后,当即老人带回派出所,连夜寻找其家人。让民警意外的是,老人的家人反映,老人已经失踪6年多。不过,从老人的穿着看又不像长期在外流浪。

这个老家是江阴的老人,是如何走到南京的?这6年,他是如何过的?衣服整洁,是有好心人收留他了吗?随着这个老人的露面,一连串谜团又冒了出来。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲



深夜的玄武湖隧道 资料图片



失踪6年多的老人(中)在锁金村派出所和家人、民警合影

警方供图

●●● 深夜10点 玄武湖隧道深夜惊现逆行客

2015年12月23日深夜10点左右,南京玄武湖警方接到一位热心市民报警,称他刚刚经过玄武湖隧道时,发现有一名老人正在隧道内逆向而行。隧道内车流量很大,老人的行为十分危险。

这个警情很快便指派到了

安仁街警务服务站,巡逻民警立即赶到玄武湖隧道,将老人送到了锁金村派出所,请派出所值班民警寻找老人的家人。当晚的值班民警周爱平和岳喜凯将老人安顿在派出所后,先给老人拿来了热水和包子。老人吃了点东西

后,情绪缓和了一些。然而,无论民警问他什么,他都不回答,即使回答,也是无法听懂的方言。

一个多小时的沟通后,民警意识到老人应该是外地人,而且精神方面有些问题,靠语言沟通想获得其身份线索基本不可能。

●●● 凌晨3点 终于联系上家人,原来他已失踪6年多

经过检查老人的随身物品,民警并没有发现身份证等能表明老人身份的东西。“从老人的打扮看,穿的是当季的衣服,而且非常整洁,不像是长期流浪人员。而且老人看起来有六七十岁,腿脚也不是很利索,走不了远路。”岳喜凯分析,如果是刚刚走失的老人,家人肯定会报警。

民警通过警务平台查找近

几日全南京的人员走失警情,结果一无所获。

岳喜凯突然灵机一动,拿出一支笔比画给老人看,意思问他会不会写字。出乎民警意料,老人点了点头。很快,老人在纸上写下了一个名字。然而,根据这个名字民警一番查找,还是“查无此人”。直到凌晨3点左右,事情有了转机。老人又写下了一行

字,看似是一个地名。经过查询,这一地名是无锡江阴的一个村子。岳喜凯当即和该村所辖的江阴三房巷派出所联系。该派出所值班民警也相当给力,很快就联系上了老人所写村子的村主任。

听了民警报的老人写的名字,村主任表示村里确实有这么个人,但已经失踪很长时间了,其家人都以为他不在人世了。

●●● 下午5点 和家人团聚,老人不愿讲这些年的经历

2015年12月24日一早,江阴三房巷派出所民警便给锁金村派出所民警岳喜凯打来了电话,称老人的家人听说老人还在人世,非常高兴,决定立即到南京来接老人回家。当天下午5点,老人终于和赶到南京的家人团聚。

老人名叫朱方(化名),江阴人,今年已经73岁了。因为精神方面有些问题,他终身没有婚

娶,如今他在老家的亲人就是几个堂兄弟。昨天,老人的堂弟朱斌(化名)告诉现代快报记者,失踪前堂哥都是一个人住,平时很少和亲友来往。“有时他也会失踪几天,但数天后都会自己回来。”朱斌说,6年前的一天,几个堂兄弟突然发现好几天没看到朱方了,到其家里一看,早已人去屋空。

“这些年,我们兄弟几个到处找他,贴寻人启事,打广告,但一直查无音讯,哪想到他能跑到南京这么远。”朱斌说,堂兄失踪的这几年他在老家的房子已经破败不堪,亲友们给他重新翻建了一下,然后对外出租。这次回到老家后,朱方便暂住在一个堂兄弟家里。对于这几年在外头是怎么过的,老人并不愿讲。

谜团 6年里,有好心人在照顾这个老人吗?

朱方老人最终和家人团聚,但也给家人和民警留下了一大串疑问。这些年老人是怎么过的?他究竟遭遇了什么?为什么会突然出现在南京?

“从老人的穿着打扮看,不像长期流浪人员。”岳喜凯分析,老人此前应该是有固定的居所,但这个居所是否在南京,还不好说。“如果有一个家庭一直在照顾老人,那么老人突然不见了,他们也会报警寻人。”岳喜凯说,但他和同事多次查询警务平台,始终没有找到相关报警。据此,他猜测,朱方老人这6年可能并非生活在南京,这次是从外地过来的。

结合朱方家人的说法,周爱平提出了另一种猜测。“也许这6年中,老人经常会出走

几天,所以照顾他的好心人还没有觉得有必要报警。”周爱平说。不过,截至现代快报记者发稿前,警方仍未梳理到有人寻找朱方老人的警情。

尽管迷雾重重,但南京玄武湖警方仍在关注,民警相信老人这6年里,肯定得到了一位甚至多位好心人的帮助。同时,警方再次提醒广大市民,对于家中有老人,或者有精神疾病的家人,平时一定要在其身上放一张写有身份信息和联系方式的纸条,这样即便走失了,也便于警方寻找家人,让其早日回家。

在此,现代快报希望广大读者如果认识这位老人,或者了解这位老人这6年多的情况,请和现代快报96060热线联系。

延伸 失踪多长时间可宣告死亡?

我国《民事诉讼法》第167条规定:公民下落不明满四年,或者因意外事故下落不明满二年,或者因意外事故下落不明,经有关机关证明该公民不可能生存,利害关系人申请宣告其死亡的,向下落不明人住所地基层人民法院提出。“也就是说,一旦失踪满了4

年,失踪人员的近亲属就可以向法院申请宣告死亡,不过法院受理后还要公告一年,一年后仍未找到的,法院就会做出宣告死亡判决。”江苏锦隆律师事务所律师倪瑞春说,失踪人员要失踪满5年才能被宣告死亡。据了解,这位老人的亲属并未向法院提出过申请。

江苏首次 12所高校将招收千名退役士兵

每人每年可获9000元的政府专项经费资助

对有些人来讲,选择入伍当兵和选择升学深造,或许是两个很难调和的选择,鱼与熊掌不可兼得。但从今年起,在江苏,这道选择题由单选变成了多选。

今年1月,江苏省教育厅、民政厅相继出台文件,明确在2016年,将有12所高校计划单独招收约1000名退役士兵学生。这意味着江苏的退役士兵将有机会继续深造,成为知识和技能复合型人才。

通讯员 罗新文 田亚威 现代快报记者 邓月

规定范围内的退役士兵均可报名

此次政策的出台将惠及2013年、2014年冬季和2015年秋季、冬季的退役士兵,他们可在到安置地县(市、区)招办办理高考(补)报名手续之后,于1月15日至20日登录江苏省教育考试院网站或试点院校网站报名,每位考生只可报考1所院校。网上报名成功后,退役士兵还需填写单独招收退役士兵考生资格审查表,经安置地县(市、区)民政局和试点院校审核后报省教

育考试院会同省民政厅审核。

据了解,首批12所试点院校均为国家级示范院校,在就业上,各院校积极承诺,待学成顺利毕业,将为录取的学生推荐工作。以南京科技职业学院为例,该校计划招收90名退役士兵学生,部分专业是定向培养,将对口安排在南京化学工业园区、南京高新技术产业开发区的相关企业工作,确保就业率100%。

每人每年可获得9000元资助

由于退役士兵文化基础相

对薄弱,各试点院校将特殊倾斜和照顾,采取单列计划、单独考核、单独录取,避免与普通高中生或社会青年竞争,并将于4月30日前根据录取规则确定拟录取退役士兵考生名单,通过江苏省特殊类型招生录取管理平台上报省教育考试院审核后,向社会发布公示。

省民政厅相关人士告诉记者,退役士兵一经录取并顺利完成学业,就将获得每人每年9000元的政府专项经费资助,补助期限为一个学期。

2016年招收退役士兵的12所试点院校:

南京工业职业技术学院
南京科技职业学院
江苏经贸职业技术学院
江苏建筑职业技术学院
常州信息职业技术学院
常州机电职业技术学院
南通航运职业技术学院
江苏工程职业技术学院
江苏食品药品职业技术学院
江苏农林职业技术学院
江苏农牧科技职业学院
苏州工业园区职业技术学院